Образец решения задачи 

на определение генотипа и фенотипа родителей

по генотипу и фенотипу потомков

Задача: Нормальный слух у человека обусловлен доминантным геном А, а наследственная глухонемота определяется рецессивным геном а. От брака глухонемой женщины с нормальным мужчиной родился глухонемой ребёнок. Определите генотипы родителей.
Ход решения задачи:

1. Делаем краткую запись условия задачи:
Дано:





Решение:
А- нормальный слух
а- глухонемота
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     Найти:

Генотип Р - ?

2. Определяем генотипы  родителей.
По условию задачи женщина глухонемая, у неё фенотипически проявляется рецессивный признак, поэтому её генотип однозначен- аа. Мужчина- с нормальным слухом, у него фенотипически проявляется доминантный признак. Организм, у которого проявляется доминантный признак, может иметь два варианта генотипа- АА или аа. Так как по условию задачи точно определить генотип отцовского организма невозможно, но зная, что он содержит доминантный ген, запишем его генотип как А - .
3. Записываем схему скрещивания:
Решение:

  Р      ♀  аа     ×    ♂  А -

4. Под генотипом подписываем фенотип:
  Р      ♀  аа     ×    ♂  А -

           глухонемая      норм.слух

5. Записываем генотип и фенотип потомства F1:
В потомстве появился глухонемой ребёнок. У него фенотипически проявляется рецессивный признак, поэтому его генотип однозначен- аа.

  Р      ♀  аа     ×    ♂  А -

           глухонемая      норм.слух

  F1            аа  
        глухонемой

6. Анализируем генотипы родителей и потомства.
7. Зная, что каждая особь F1 получает один ген от материнского организма и один ген от отцовского, видно, что от отцовского организма она получила рецессивный ген. Следовательно, генотип ♂ - Аа .

8. Переписываем схему скрещивания, используя  установленные генотипы родителей:
  Р      ♀  аа     ×    ♂  А а

           глухонемая      норм.слух

9. Записываем типы гамет родителей:
  Р      ♀  аа     ×    ♂  А а

           глухонемая      норм.слух


   Г                                           

10. Получаем потомков F1:
  F1            аа                Аа
          глухонемой     норм.слух

              50%

11.  Проводим анализ скрещивания:
В F1 произошло расщепление 1:1. Такое расщепление получается при скрещивании гетерозиготной особи с особью, гомозиготной по рецессивному признаку. Следовательно, установленные нами генотипы родителей верны.

Краткая запись решения задачи:

  Р      ♀  аа     ×    ♂  А -

           глухонемая      норм.слух

  F1            аа  
        глухонемой

Зная, что каждая особь F1 получает один ген от материнского организма и один ген от отцовского, видно, что от отцовского организма она получила рецессивный ген. Следовательно, генотип ♂ - Аа .

  Р      ♀  аа     ×    ♂  А а

           глухонемая      норм.слух


   Г                                           

  F1            аа                Аа
          глухонемой     норм.слух

              50%

По генотипу: 1(Аа) : 1(аа)

                          Аа- гетерозиготный организм
                          аа-  гомозиготный организм по рецессивному гену.

По фенотипу: 1 : 1(50% или 1/2 глухонемых : 50% или 1/2с нормальным слухом).

Ответ: генотип ♀- аа,   ♂- Аа.
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